

►温暖2020 我是辽宁人④7

司机高速上脑出血 警医及时救人脱险

正在高速公路上驾车行驶的货车司机突发脑出血,凭着最后力气将大货车停在通道上,可是他当时已经连呼喊救命的力气都没有了。危急时刻,葫芦岛高速交警及时赶到,边施救边打120求助。警医联手及时救治,终于将发病司机从死神手中救过来。

8月9日清晨6时多,葫芦岛市交警高速四大队民警在值班室注视着监控视频中来往的车辆,发现有辆大货车挤占一车道行驶。副大队长王化军带领辅警崔浩赶往现场查看时,发现一辆车牌为辽ACM7XX的大货车停在进入安检区的通道上。该车驾驶室一侧车门打开着,其他车辆纷纷绕道行驶。民警上前示意车辆尽



民警和急救人员正把司机从驾驶室中抬出来。

警方供图

快驶离,经过几次呼喊大货车司机没有反应。这是咋回事?是司机睡着了吗?王化军和崔浩立即上前查看。

到了近前一看,车内只有司机一人,他脸色铁青,满头大汗,蜷着身子,双腿搭在方向盘上,眼睛闭着,像似睡着了,但有时又会发出几声呻吟。王化军上前推了推司机,还喊他快醒醒,困了把车开到停车场里去睡,可对方毫无回应。

不好,这司机可能是突然发病了!王化军立刻让崔浩赶紧拨打120急救电话,并设置警戒带。很快,120急救人员便赶到现场,初步判定是脑出血,做了基础处置后,交警加上医护共5人,费了很大力气才把体格庞大的货车司机从驾驶室抬下来送到

急救车上。然后警车带路,护送急救车到医院。

医院检查结果果然是司机突发脑出血,如果不是送医救治及时,他很可能失去生命。

昨日,记者与大货车司机的儿子取得了联系,他说父亲正在医院治疗,已做了手术,目前还不清醒。但经过及时治疗,父亲恢复得不错,虽然不清醒,但手脚都有了知觉,已脱离了生命危险。他说,幸亏葫芦岛高速交警及时发现并和120救助,才让父亲捡回一条命。等过几天父亲病情好转,他一定要专程赶到四大队当面感谢葫芦岛好交警。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

花蛇“做客”幼儿园 民警徒手送回“家”

“多亏孩子们都放学离开了……”

提起两天前一条小花蛇到幼儿园“做客”的事,本溪蓝妮幼儿园的任广杰园长还是后怕不已:

多亏它出来时小朋友们都放学了,要是早个10几分钟屋里都是孩子,后果不堪设想。

8月11日下午4时许,本溪东兴派出所平安微信群东兴社区三群里,一张照片引起了值班警长张添程的注意:

“照片明显是室内环境,一条小花蛇昂起了头,像是游动,又像是要攻击……”

看到照片下面的文字信息“哎呀,幼儿园屋里有一条花蛇”,张添程马上回复信息与任广杰园长取得联系。

原来,就在刚刚,本溪蓝妮幼儿园的任园长把小朋友都送走后,回到幼儿园准备消毒时,恍惚感到活动室的角落里有什么东西在晃动,抬头一看,却是一条小花蛇游了出来,抬起上半截身子正昂头张望着自己。

任园长顿时被吓出了一身冷汗,怕惊动小花蛇攻击自己或是钻进屋子哪个角落里藏起来,任园长



民警戴上手套把小花蛇轻轻抓获。

警方供图

没敢说话,镇定下来后,拿出手机拍了张照片发到平安微信群里,向民警求援。

得知详情,张添程不敢怠慢,马上联系警组人员火速赶往现场,心

里面还不停地叨咕着:“小花蛇小花蛇,你可千万不要乱跑,留在原地等着我们,送你回家。”

其实,张添程等东兴派出所的民警对于跟蛇打交道都不陌生,因

为他们的管片就在本溪平顶山下,夏天的时候常有蛇到居民家,他们平时没少帮大家抓蛇。

让张添程紧张的是这次的小花蛇跑到了幼儿园的屋里“做客”,“如果不能把它抓走,它要是躲到哪个角落甚至是孩子们的玩具堆里,太危险了。”

也许是受张添程的想法影响,民警赶到现场时,这条小花蛇真的还留在原地没有溜走,只是可能第一次见到警察叔叔有些“紧张”,不停地吐着蛇信子。

张添程等准备动手把小花蛇抓获送回“家”,这时他们发现,这条小花蛇太小了,才40几厘米长,手指头粗细,携带的捕蛇器却是派不上用场。

号称东兴派出所“捕蛇达人”的民警张晓武干脆找来一副旧手套戴上,在小花蛇身后沉着地弯下腰,轻轻说了一句:“直接上手吧。”

大家还没有反应过来,张晓武已经从后面捏住蛇头,把小花蛇抓在了手中。

随后,民警把小花蛇带到平顶山下没有人家的地方,放生到了草丛中。辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

“网络贷款”诈骗被识破 骗子自编罪名威胁对方

骗子在网上发布虚假的贷款app广告,诱骗需要用钱的人上当,然后在对方注册时要求其先交钱,才能“解冻个人账户”。有些有安全意识的人这个时候反应过来对方是在骗钱,当即表示不贷款了。没想到这骗子胆子特大,竟开始自编罪名吓唬被害人——你如果不继续贷款,就会被起诉“虚假贷款罪”。

“我不借钱了也会犯罪吗?真的会起诉我‘虚假贷款罪’吗……”一天晚上,家住丹东的李女士慌张地来到了西城派出所,向民警询问自己不是真的会犯罪。

民警询问情况后得知,李女士最近急需要用一笔钱,刚好在网上看到了一条网络贷款公司的广告。她按照广告提供的地址下载了一个应用,并按照应用上给出的“客服”联系方式与对方取得了联系。随后她在“客服”的要求下,一步一步完成了注册申请等步骤。

在李女士申请完成后,对方方便表示贷款前需要交纳9000元钱用于“解冻个人账户金,否则贷出的款项将会被冻结在账户上无法取出”。听到要钱,李女士觉得不对劲:“这怎么还先跟借钱的人要上钱了?不是是遇到了骗子吧。”

于是她当即表示不需要贷款了,但对方却开始吓唬她——若不交这笔钱,便构成违约,他们还要“依法”对李女士进行起诉,起诉的理由是涉嫌“虚假贷款罪”。李女士一听慌了神,自己不仅借钱了怎么还犯罪了呢?这才连忙跑到派出所求助。

听到这,民警向李女士确认她目前还没有受到经济损失,随后告知李女士在法律中并不存在所谓“虚假贷款”这一罪名,完全是对方为了骗钱胡编乱造出来的。

李女士开始依旧将信将疑,民警再次向她解释,告知其相关的法律法规,提醒李女士不要因骗子无中生有的威胁而恐慌,任何提出所谓“不交钱就违约”、“交钱解冻账户”贷的都是网络贷款诈骗的常见套路。

李女士听后如释重负,庆幸自己没有上骗子的当,对民警连声道谢后离开了派出所。

民警提示:大家如需要网络贷款,应尽量选择大型、正规的平台,如果对方打着“低息”甚至“免息”的幌子招徕顾客,之后又要求缴纳所谓“保证金”、“解冻金”之类费用的,大家一定要保持谨慎,不要交钱,也不要听信对方的威胁,以免遭受经济损失。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

逛咖啡市集、体验咖啡拉花

和平区第四届咖啡文化节本月18日启幕

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 咖啡市集、咖啡拉花DIY互动体验、还有两场国家级咖啡大师竞技赛……

8月13日,第四届“品质和平巷生活”咖啡文化节将于8月18日至22日在王铁汉故居及连珍巷举办。

与此同时,作为文化节最重要的活动——2020 PCA专业咖啡大师竞技赛、2020“云南咖啡杯”中国冲煮大赛也将同期开赛。

和平区相关负责人介绍,两场国家级咖啡大师竞技赛均属首次落户东北。这两场大赛将由11位国际级赛事评委现场进行专业点评,刘强、梁凡等五位国际咖啡大赛、全国咖啡大赛的冠军将作为评委莅临比赛现场。此次大赛吸引了60余位全国定级咖啡师参赛,80多家咖啡产业相关企业参加。大赛期间,主办方还将开展咖



第四届咖啡文化节将在王铁汉故居及连珍巷举办。和平区委宣传部供图

啡市集、咖啡主题文化论坛、咖啡拉花等DIY互动体验、文艺演出等互动性群众活动。

“云南咖啡杯”中国冲煮大赛今年将举办第六届,在2015年至2019年期间,此项比赛在全国29个省份

的36个城市内接连举办了57场比赛,1200余名参赛选手、800余名中外评委参加了执裁。今年的沈阳城市赛将有22名选手参赛,比赛采用单轮决赛制,比赛最高分的四名选手晋级区域赛。

此外,以咖啡拉花和咖啡冲煮为主要竞赛方向的PCA咖啡大师竞技赛今年也进入了第六届赛程。2020年,中国大陆拉花赛区共开放11站城市分赛区,比赛遵循32人赛制流程;中国大陆冲煮赛区共开放8站城市分赛区。比赛遵循24人赛制流程。

该负责人表示,本届咖啡文化节上,将组建省级咖啡饮品产业联盟、建立咖啡博物馆、成立咖啡学院。此外,还将拟建设“新侨创新创业产业园”,引进二十多家企业总部落户和平,提高和平区总部型经济体量。同时,扶持本地区优秀青年创业,提供更多的就业机会。